



Ирина Воробьева — секретарь комсомольской организации СПТУ-12. За короткое время ей удалось сплотить комитет комсомола училища, направить его на добрые дела. Председатель совета общежития 9/85, Ирина в курсе забот этого дома молодежи.

Недавно комсомольский секретарь училища Ирина Воробьева стала молодым коммунистом.

Горячий привет делегатам XXVII отчётно-выборной комсомольской конференции!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 88 (4174)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

11 НОЯБРЯ 1989 года

СУББОТА Цена 2 коп.

С октября 1917 года

Фоторепортаж с праздничной демонстрации
трудящихся города Ангарска 7 Ноября 1989 года

7 Ноября. Площадь имени Ленина рабочего Ангарска. В этот день предельно строг, но торжествен был ее наряд: красный кумач транспортов, гербы союзных республик. На фронтоне одного из центральных зданий лаконичные слова: «Революция продолжается». Да, действительно, новое осмысление опыта революции — вехи времени. И такое направление дала перестройка, сделавшая поистине революционным день сегодняшний.

В 10 часов утра под звуки фанфар начинается праздничная демонстрация трудящихся молодого сибирского города. По площади проходят ветераны, молодежь, интеллигенция, трудовые коллективы. Лозунги, с которыми шествуют колонны — о верности делу Октября, делу перестройки, экологических проблемах города.

Одну из многочисленных колонн составляют демонстранты ангарской стройки, первой в области перешедшей на арендный подряд.

Открывает колонну правофланговый коллектив отделочников СМУ-5. Красота города, комфортабельность жилых кварталов и объектов социальности — итог напряженного труда этого известного в городе коллектива. В мае это СМУ стало трудиться на арендном подряде. Первое место среди ведущих

подразделений стройки — таков результат арендной работы. За девять месяцев сдано 52,5 тысячи квадратных метров полезной площади, стали действующими магазины в 17 и 15 микрорайонах, сданы и заселены дома для строителей в 7 микрорайоне. Участок Дмитрия Васильенко стал победителем соревнования за прошедший период.

В КОЛОННЕ демонстрантов АУС — СМУ-3. Это управление первым на стройке перешло на аренду. В предпраздничном социалистическом соревновании оно заняло второе призовое место по стройке.

На пусковом комплексе высших жирных спиртов в победители соревнования постоянно выходят бригады Алексея Ивановича Козлова, Галины Михайловны Мудровой

ОДНИМ ИЗ ПЕРВЫХ на стройке строительно-монтажное управление № 4 стало трудиться по новой системе хозяйствования. Коллектив, который прокладывает подземные коммуникации, не снижает и сегодня темпов своей работы.

НА ВСЕХ СТРОИТЕЛЬНЫХ объектах седьмое строительно-монтажное управление ведет земляные, дорожные и благоустроительные работы.

Победителями предпраздничного социалистического соревнования здесь стали — участок Евгения Петровича Шестакова, прорабства-бригады Евгения Ивановича Филиппова, Александра Дмитриевича Яскевича, Валерия Ивановича Гордия.

ИДЕТ КОЛЛЕКТИВ домо-строителей Ангарска. Новые школы, дома, дворцы, общежития — все, что мы называем сегодня нашим городом, — это дело их рук. Много лет не снижается авторитет коллектива, в котором трудятся люди, чьи имена широко известны в городе и за его пределами. В колонне — передовики производства, победители социалистического соревнования — коллектив второго строительно-монтажного участка, которым руководит Владимир Мауэр, прорабство Валерия Седых, лучшие бригады СМУ — Александра Голобородова и Александра Каменских.

СТРОИТЕЛЬСТВОМ промышленных объектов, социальности и сельского хозяйства занято второе строительно-монтажное управление.

Всегда здесь идут впереди комплексные бригады Алексея Дмитриевича Демещука, Сергея Петровича Черкашина, отделочников Гаяна Гаязовича Файзуллина, Олега Александровича Середкина.



ЭТОТ ГОД для коллектива СМУ-8 знаменателен сдачей объектов социального назначения. Введена первая очередь пионерского лагеря имени Героев-космонавтов, общежитие с медпунктом и КБО в поселке Саватеевка, пять жилых двухквартирных домов в Аларском районе, плавательный бассейн пионерского лагеря «Звездный». Выполнены многие производственные показатели. Коллектив СМУ-8 уверенно набирает силу.

УПРАВЛЕНИЕ строймеханизации перешло на новый метод хозяйствования — аренду. В подразделении идет перестройка.

По-прежнему в лидерах социалистического соревнования здесь участок Вячеслава Александровича Воробьева, занятый эксплуатацией башенных и тяжелых кранов, бригада Валентина Михайловича Стрельникова.

ИДЕТ СМУ-9. Его коллектив возводит объекты гражданского и социального назначения. Самые значимые объекты в нынешнем году предстоит сдать в эксплуатацию его труженикам — цеха ангарского завода химреактивов, птицефабрику, первую очередь городского родильного дома. В течение девяти месяцев отлично трудился участок № 1 Делкина, бригада Попова.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ эксплуатационному управлению всего два месяца. Оно в стадии становления.

По-прежнему передовыми коллективами здесь являются жилищно-эксплуатационная контора № 9 — начальник Раиса Ивановна Мишина, шестое домоуправление — начальник Татьяна Иннокентьевна Чистодворова, общежития, где заведующими Раиса Александровна Побединская, Любовь Иннокентьевна Кострова, комбинат бытового обслуживания.

[Окончание на 4 стр.]



Какой комсомол нам нужен?

Какие мы? • Как живем? • Чем дышим?

Легко ли быть молодым?



РЕАЛИЗУЙ СЕБЯ

СЕГОДНЯ у нас проходит XXVII отчетно-выборная комсомольская конференция, которая собралась в обстановке сложной не только для комсомола, но и для всего нашего общества.

Нам предстоит осмыслить определенный период жизни нашей организации, выработать реалистическую программу дальнейших действий комсомола стройки.

После предыдущей конференции прошло три года. Комсомольская организация работала по тем направлениям, которые были намечены на XXVI отчетно-выборной комсомольской конференции.

В Ангарском управлении строительства 34 комсомольско-молодежных коллектива, в которых трудятся 815 человек. Среди КМК наиболее известны бригады: каменщиков А. Коркина, отделочников З. Ф. Меньшиковой, З. С. Калмыниной из СМУ-5, водителей В. Д. Зубова (автобаза № 1 УАТа), А. С. Наумчика (автобаза № 7 УАТа), А. Н. Горлышкина, детучреждения № 14 Некрасовой Г. В. Эти коллективы выходили неоднократно победителями социальном соревновании среди КМК стройки, города и области.

Однако численность КМК постепенно падает в связи с тем, что снижается приток молодых кадров в управленческие строительные. Недостаточно ведется профориентационная работа среди молодежи. Как результат — недобор на ведущие строительные специальности в наших базовых училищах.

Необходимо поднимать уровень шефской работы в училищах, тогда и качество молодых кадров, и закрепляемость выпускников на стройке будет выше.

За отчетный период в комитете ВЛКСМ созданы и набирают силу два молодежных формирования: «Фонд молодых специалистов» и молодежно-строительный отряд, которые призваны решать проблемы молодежи. И в дальнейшем задачей комитета комсомола стройки явля-

ется дальнейшее развитие и поддержка этих форм работы.

Много нареканий вызывает работа штабов и постов «КП» в подразделениях. Считаю необходимым объединение всех форм контроля в единый — рабочий — контроль, и направить основное внимание его на качество выпускаемой продукции стройки — строящихся объектов.

Хорошо зарекомендовали себя наши оперативные комсомольские отряды. Постоянные победители городского социальном соревнования среди ОКОД. Ребята организовывали рейды по общежитиям, кафе «Лада», дежурили в пионерском лагере «Строитель».

Впереди у комсомольской организации большие перспективы. Сейчас управление строительства начало работать в условиях аренды предприятия. В новых условиях хозяйствования большая опора будет на молодые кадры с их неординарными идеями, свежими головами. Поэтому комсомольским организациям в подразделениях необходимо активно включаться в эту работу, объяснять людям преимущество арендных отношений, самим активно работать по внедрению их на производстве.

Близятся выборы в местные Советы народных депутатов. Считаю, что пришло время и молодежи брать власть в свои руки: выдвигать в горсовет своих депутатов, которые в состоянии заставить чиновников работать. При комитете ВЛКСМ АУС создана инициативная группа по выборам в местные Советы депутатов от молодежи. Мы надеемся, что молодежь стройки выдвинет из своих резервов достойных парней и девушек для работы в горсовете. Задач впереди много. И только совместными усилиями всех членов организации можно сдвинуть, расшевелить работу в комсомоле.

В. ЗИНЧЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ Ангарского управления строительства.



Бригадир СМУ-1 Александр Коркин.

выдачей технической документации.

А в 60-е годы в биографии стройки появились новые имена. В честь «золотого» юбилея ВЛКСМ 114 бригады боролись за право называться «Бригада 50-летия ВЛКСМ». И это почетное звание обком ВЛКСМ присвоил бригаде заслуженного строителя РСФСР Николая Верхолотова из СМУ-3.

На слете молодых строителей Всесоюзную ударную комсомольскую стройку, которая проходила в Усть-Илимске, представляла наша бригада отделочников из СМУ-5 Ивана Андрейченко, комсомольца-первопроходца.

Позднее, в 1982 году, площадка комплекса по производству аммиака была объявлена ударной областной комсомольско-молодежной стройкой.

Помнится, как одной из форм передачи передового опыта, выявления резервов производительности труда на

С ЭНЕРГИЕЙ ЮНОСТИ

Как ветеран АУС, почетный комсомолец нашей организации через газету поздравляю комсомольцев, молодежь стройки с днем открытия конференции.

Сложное время переживает сейчас комсомол. Но он есть и, убеждена, будет потому что он — Ленинский. Хочу выразить надежду всех ветеранов АУС — молодежь нашей стройки поднимет авторитет комсомола. Ведь это он воспитал Матросова и Космодемьянскую, молодогвардейцев и Лизу Чайкину...

А разве мало в памяти комсомольско-молодежных коллективов, которые своим трудом в послевоенные и последующие годы показывали умение работать. В первые послевоенные годы два брата Подкаменных с УАТа в паре по бездорожью добились пробега автомашин более 15 тысяч км без ка-

питального ремонта. А сейчас образцы истинного труда показывают такие водители, как В. М. Долгополов.

На весь город славился комсомольско-молодежный экипаж локомотива, который возглавлял комсомолец Виктор Скрипченко.

В 1952 году впервые на стройке был проведен фестиваль молодежи «Слава труду», в котором приняли участие свыше 800 юношей и девушек.

Это они, комсомольцы, в марте 1959 года в целях сокращения сроков СМР на объектах нефтехимии установили постоянный контроль за сдачей в эксплуатацию двух пролетов по выпуску сборного железобетона на ЖЗБИ и организовали социальное соревнование между цехами завода; создавали комсомольские штабы по контролю за

стройке стали проводимые комитетом ВЛКСМ общественные конкурсы профессионального мастерства. В 1974 году среди каменщиков ленты победителей были удостоены Александр Голобородов и Александр Шастин из СМУ-1, занявшие 1-е место, а нормы выработки были при отличном качестве — 271 процент. А Шастин — ныне главный инженер этого СМУ, а А. Голобородов возглавляет бригаду. И таких примеров множество.

Дорогие друзья! Не будьте наблюдателями, а активно включайтесь во все, что волнует сегодня! Уверена, Корчагины были, есть и будут.

Только вперед!

З. ЛЕБЕДЕВА,
работник музея трудовой славы АУС, комсомолка 40-х годов.

РАЗГОВОР ПО ДУШАМ

Есть о чем поговорить, поспорить бывшему заместителю главного механика, а ныне уже секретарю комсомольской организации Анатолию Михайловичу Процаку, которого 31 октября этого года комсомольцы избрали на отчетно-выборном комсомольском собрании управления производственных предприятий своим вожаком, с дозировщиком Николаем Ивановичем Бескишко, начальником заводской лаборатории Сергеем Владимировичем Кузьминым и своим наставником механиком-энергетиком Александром Ивановичем Моргуновым (на снимке слева направо).

Все они вместе трудятся на заводе железобетонных изделий № 3. И для каждого по-своему дорог и близок коллектив этого завода.

Когда то молодым специалистом начинал здесь свою трудовую биографию Александр Иванович Моргунов. А теперь коммунист Моргунов — опытный наставник, к нему идут за советом, с просьбами, по производственным вопросам. А совсем недавно он был избран председателем профкома своего завода.

До армии закончил ГПУ и, отслужив, пришел на завод в 1985 году комсомолец Николай Бескишко. Работа у него не из легких — дозировщик. А о том, как он трудится,

говорит его портрет на заводской Доске почета.

Приятное и радостное событие произошло накануне октябрьских праздников в семье еще одного молодого специалиста начальника заводской лаборатории Сергея Владимировича Кузьмина. Вместе с женой Еленой, дочкой Надюшей им был вручен ключ от новой квартиры в седьмом микрорайоне. Не так давно трудится комсомолец Кузьмин на заводе — с августа 1988 года, но ему верить, на него надеются. Прочность и качество выпускаемой на заводе продукции — главная забота Сергея Владимировича Кузьмина.

Фото А. ВАСИЛЬВА.



ПОЧЕМУ ТАК ПРОИЗОШЛО?

Политическая культура молодежи

ПОЛИТУЧЕБА. Сколько уже сказано, сколько написано о ней. Особенно о комсомольской политучебе. Какой она должна быть? Нужна ли вообще молодежи эта учеба? Вопросы сложные, и однозначного ответа на них не может быть.

Анализируя ход занятий за последние три года, могу сказать, что интерес у молодежи к политической учебе значительно снизился. Если в 1987 году по стройке было сформировано 46 политшкол, то в 1988 году — уже 36, а в 1989 году осталась одна комсомольская политшкола в СМУ-6. Но значительно возросло количество экономических школ для молодежи. Их стало 41.

Почему так произошло? Думаю, в первую очередь, причина в системе ведения занятий. Зачастую занятия проходили в форме лекционных наставлений и нравоучений. Пропагандисты, за исключением нескольких школ (В. К. Антоненко, УЖДТ; Ю. С. Алкин, управление; О. Н. Остапенко, магазин 88/78), не отличались хорошей подготовкой к политзанятиям и ограничивались «зачиткой» прописных истин. Вот здесь вторая недоработка — в подборе хороших, ответственных пропагандистов.

Бывая в подразделениях, часто слышу: «Да зачем нам нужна эта политучеба? Только время терять. Мы из газет и так знаем о всех событиях».

Но в последнее время у молодых людей значительно возрос интерес к экономическим вопросам. Их интересует: за что они получают деньги? Как можно улучшить условия и производительность труда? Ребята интересуются экономикой страны, новыми законами, событиями в стране по национальному вопросу.

В общем, неясного еще очень много. Много того, о чем не пишут в газетах, но знать хотелось бы. И вот здесь руководителям предприятий и пропагандистам надо бы поддержать интерес молодежи и помочь разобраться в неясных вопросах, пока не угасло естественное

желание все знать. Продумать какие-то новые формы обучения. Может быть, это будут выезды пропагандистов по бригадам, по участкам, по цехам. В обеденный перерыв или сразу после работы, чтобы не отрывая время у людей на личные проблемы. Может, стоит уделять этим вопросам время на комсомольских или профсоюзных собраниях. В общем, надо думать и определяться.

К сожалению, на сегодня комсомольские политшколы в Ангарском управлении строительства расформированы все, за исключением одной, а экономические занятия с молодежью ведутся только в орсе, УПП, УАТе и РСЭУ. Создается такое впечатление, что руководители остальных подразделений равнодушны к тому, кто заменит уходящих на пенсию опытных работников. Или им выгодно руководить малограмотными людьми?

Нельзя, конечно, сваливать все невзгоды только на головы руководителям. Зачастую и комсомольские лидеры проявляют мало заинтересованности в обучении своих комсомольцев и молодежи.

В настоящее время широкое применение получила такая форма приобретения знаний, как клубы по интересам. При комитете ВЛКСМ АУС существует дискуссионный политклуб «Позиция», в котором все желающие могут получить ответы на интересующие их вопросы. Можно создать различные профили или отделения таких клубов.

Думаю, что никто не станет возражать в том, что нам нужны культурные и грамотные работники. Значит, не нужно отмахиваться от молодежи, не нужно откладывать на потом экономическое и политическое образование. Помочь молодым рабочим получить необходимые знания — одна из главных задач руководителей подразделений, секретарей партийных и комсомольских организаций.

В. КОРМЩИКОВ,
заместитель секретаря
комитета ВЛКСМ стройки.

Кобенкова. У бойцов строительного молодежного отряда стройки своя история, а значит, и свой опыт. Поскольку жизнь бойцов не безоблачная, то бойцовские качества (если их не было) приходилось срочно в себе воспитывать.

Внутри жилого массива 12 микрорайона плотный бетонный забор. Возник он, увы, не от доброжелательного и

организованных в 1987 году, первые двадцать семей получают квартиры в первом доме 13 микрорайона, где с сентября начаты отделочные работы.

«Барьеры» преодолеть мы начали с первых дней, не убавилось их и сегодня. На этом доме еще ничего не сделано по монтажу сантехнического оборудования, есть план, есть тематика для вы-

Среди тех, кто получит квартиру в первом доме, семья Валерия Брычьева, безрезультатно ушедшего председателя МСО. Решили единодушно — отделать квартиру общими усилиями и передать вдове, которая осталась с тремя детьми. Мы постараемся хотя бы этим помочь ей.

Самое большое количество новоселов из СМУ-1 — это Сизых, Дмитриев, Зябкин, Захаров. Ребята трудятся в комсомольско-молодежной бригаде Коркина. Двое из СМУ-5 — Дашкевич и Панфилов; Лебедева, Пашкова, Пяткова — из отдела рабочего снабжения, Ашукин из УАТа, Симанченко из УПП. Распределения любопытные: например, в первом отряде из УПП почти никого не было, единицы, сейчас мы набираем уже «третье поколение» бойцов молодежного отряда и количественный перевес на стороне УПП.

Кобенкова. В этом есть какая-то закономерность? **Зинченко.** Нет. Скорее всего, узнали от товарищей, дом в 13 микрорайоне стал наглядным примером, поверили молодые, вот и пошли.

Кобенкова. Сейчас много говорят об инфантильности, равнодушии молодежи, но, может быть, дело в другом. Что ты думаешь об этом, Валентин?

Зинченко. Организация и работа молодежно-строительных отрядов показала, что ограниченность инициативы, узость возможностей, голые исполнительство и породили равнодушие. Видно и по нашим бойцам, с каким трудом возрождается активность, твердость, уверенность в себе. Пока из кандидатов сформирован третий отряд, им предстоит трудиться на строительстве второго и третьего домов. Площадь для третьего пока не определена.

Кобенкова. Если я правильно поняла, не хватает нашим молодым серьезного, настоящего самостоятельного дела, а отсутствие оценочного критерия их труда приносит самые большие разочарования.

Строительство дома, перспектива через два-три года иметь свой благоустроенный «угол», ясная обозначенность результата — привлекают сегодня в молодежно-строительные отряды все большее количество молодых людей.

Зинченко. Я абсолютно уверен в жизнестойкости МСО и их дальнейшей продуктивной работе.

Легко ли молодым?

• ДИАЛОГ СЕКРЕТАРЯ КОМИТЕТА ВЛКСМ СТРОЙКИ ВАЛЕНТИНА ЗИНЧЕНКО С КОРРЕСПОНДЕНТОМ ТАМАРОЙ КОБЕНКОВОЙ

радушного приема жителей близлежащих домов. Не менее драматично выглядело и начало строительства первого дома в 13 микрорайоне. Однако молодежные строительные отряды — это реальная возможность сегодня молодым решить свои бытовые проблемы, и получить ордер на отдельную квартиру несколько раньше, чем пенсионное удостоверение. Для коллектива Ангарского управления строительства — наличие жилья позволит во многих аспектах решить кадровый вопрос, укрепить подразделения молодыми, крепкими, инициативными специалистами.

Валентин, какие уроки вынесли вы за два года работы? А они наверняка есть.

Зинченко. Уроки были, и не все проходили радостно и безоблачно. Нашему отряду для строительства домов горисполком выделяет в бюджетном смысле площадки самые «спорные». Вы знаете. Два года дали нам возможность не только выстроить первую кирпичную пятиэтажку, но и упорядочить всю систему работы, то есть от массового мероприятия перейти к методичной структуре, к организации постоянной работы. Из двух отрядов,

полнения заданий — все есть, а работы третий участок МСУ-42 не ведет, нет даже заказов на заготовки на опытный завод. СМУ-4 все, что от них зависело, сделало, но и только. Я понимаю теперь бригадиров и рабочих, которые жалуются на систематические недопоставки. «Выбивание» то того, то другого изнуряет людей, хорошо с такой системой работы знаком Александр Коркин, бригадир СМУ-1.

Кобенкова. Значит, можно справедливым считать выражение, которое в последнее время все чаще приходится слышать «Да за что же они там деньги получают!».

Зинченко. Можно. Я тоже иногда такой вопрос мысленно адресовал тем, кто отвечает за своевременные поставки, за качество изделий и материалов, за комплектность изделий. И сейчас у меня назревает такой вопрос по отношению к участку сантехмонтажа МСУ-42.

Кобенкова. Валентин, есть ли возможность нам назвать тех, кто со стороны строителей в недалеком будущем станет счастливым новоселом.

Зинченко. Да, тут нет никакой секретности. Возглавляет группу отделки Сергей Кровотынцев. Днем отделывают общие квадраты, а в оставшееся время каждый трудится на своих квартирах.

Быть оптимистом

Около двухсот комсомольцев состоит на учете в комсомольской организации управления автотранспорта стройки. Семь комсомольско-молодежных коллективов создано и действует в УАТе.

Комсомольцы и молодежь управления автотранспорта — наиболее мобильный и одновременно более оптимистично настроенный коллектив. Сейчас идет много разговоров, касающихся не только дня прошедшего, но и будущего Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Накануне общестроительной комсомольской конференции мы предоставляем слово комсомольцу, члену КМК из бригады автобазы № 1 Василию Дмитриевичу Зубова — Владимиру Бондаренку.

Комсомольско-молодежный коллектив Зубова известен

не только на стройке, но и в городе, области. Водители этой бригады умеют и любят работать и на трассах нашего города, и в подшефном Аларском районе. Умеют они и отдыхать. Конкурсы, спортивные мероприятия — все это при активном участии этого коллектива. Здесь не привыкли сидеть сложа руки и винить обстоятельства. Так, в апреле этого года было создано в автобазе два комсомольско-молодежных коллектива с тем, чтобы внутри автобазы ребята могли иметь достойных соперников, тех, у кого можно поучиться и одновременно — поучить.

Около 50 водителей в бригаде Зубова. За последние годы здесь практически нет оттока кадров, приходит новое пополнение, и сразу — ощущение дружбы, традиций бригады.

Итак, слово — комсомольцу Владимиру Бондаренку.

— 12 ноября исполнится три года, как я приехал из Белоруссии в Сибирь. В молодости всегда хочется посмотреть что-то новое, исп-

робовать свои силы. А так как профессия водителя у нас, можно сказать, семейная — два моих брата также профессиональные водители, то практически для меня не было альтернативы. Я твердо знал, кем буду. И о том, что приехал в Сибирь, в Ангарск,нисколько не жалею. Ну, а то, что попал в КМК Зубова, считаю везением. Водители здесь, как на подбор, на каждого можно положиться, а надежная мужская дружба, да еще в трудовом коллективе, много значит.

Я не принимаю и не понимаю споров: нужен сегодня комсомол как организация или нет? Всегда существовали союзы, традиции и ломать копыта по этому вопросу, считаю, не стоит. Комсомол необходим, именно как организация, способная не только организовывать, но и отличать каждого как личность.

Не буду банальным, то есть вдаваться в воспоминания, как раньше было, ну, а в том, что произошло — общая вина. Неумение выбрать лидера, что и происходило

все эти годы, а может быть, и несвоевременная их замена и привели к нивелировке понятия — союз комсомольцев.

Но это мое субъективное мнение. Надо, в первую очередь, честно работать, а когда занят, некогда особенно рассуждать, впадать в иллюзии.

Я работаю в спарке на автомашине ЗИЛ-555 с Александром Рыбалко. И мы с ним друг друга прекрасно понимаем. И к своей «кормилице» автомашине относимся добросовестно, похвально. Работаем сейчас на ЛЭПе, возим грунт. За смену, а работаем по сменам, надо сделать с прицепом 8—10 рейсов, так накрутишься, что некогда особо забавляться «вольными» мыслями. Да и зарабатывать надо. Так что проделанные за смену 300 километров и дисциплинируют, и к ответственности приучают. Живу я в общежитии, поэтому всегда в курсе всех дел не только у себя в автобазе, но и в целом в управлении.

А так как я человек холостой, то мне, например, очень по душе забота о нас, водителях. Так, к примеру, во вторую смену всегда можно сытно поужинать в кафе на колесах «Минутка», и, кстати, кормят нас бесплатно за счет фонда социального обеспечения УАТа.

И потом мне непонятно, когда из мужи пытаются сделать слона. Это касается членских взносов. Неужели каждый из нас обеднеет, если вовремя заплатит членские взносы? Сколько разговоров на эту меркантильную тему! Сейчас решается вопрос централизованного сбора взносов, я думаю, это неплохой выход из положения.

Мой комсомольский возраст еще не на исходе. И быть или не быть в комсомоле — для меня этого вопроса не существует. Конечно, быть! Искать новые формы, методы, быть активным и, непременно, оптимистом. Ну, а помогают в этом наша газета «Комсомольская правда», которую я читаю всегда с большим интересом, коллектив, в котором трудюсь.

Материал подготовила
Л. НИКИТИНА.

С октября 1917 года

[Окончание. Начало на 1 стр.]

ШЕШТОЕ строительное монтажное управление возводит промышленные объекты: вторую очередь АЭМЗ, ТЭЦ-10, холодильник, домостроительный комбинат.

Весомых результатов добиваются участки Павла Ивановича Содолева, Анатолия Александровича Пугачева, бригады Тройны, Гоголевой, Абдулова.

В ПРЕДОКТАБРСКОМ социалистическом соревновании коллектив УПТК вышел в лидеры и награжден дипломом II степени.

Все подразделения управления строительства комплектуется этот коллектив. Около двух тысяч поставщиков — таквы союзные взаимосвязи коллектива УПТК.

В ПРЕДОКТАБРСКОМ социалистическом соревновании по управлению энергообеспечения лидируют коллективы участка электромонтажного, служба сигнализации.

В этом коллективе упорно приживается новый метод выдвижения руководителей — выборы.

К ОЛЛЕКТИВ управления железнодорожного транспорта обслуживает не только строителей, но и практически весь город. Этот дружный коллектив всегда в поиске эффективных форм работы.

К ОЛЛЕКТИВ ремонтно-механического завода по итогам работы за 9 месяцев занесен в Книгу почета пятилетки. Впереди бригады Параконько, Шевцова, Алаева и другие.

К АЖДЫЙ ЖИЛОЙ дом, промышленное предприятие, детское учреждение — это тепло рук тружеников управления производственных предприятий.

Управление производственных предприятий стройки — многотысячный коллектив, продукция которого пользуется большим спросом.

С ЛАВЕН СВОИМИ трудовыми делами коллектив завода железобетонных изделий № 1. Лидеры социалистического соревнования бригада формовщиков Александра Ивановича Дубовика и бригада электросварщиков Олега Александровича Камлюка задают тон в социалистическом соревновании.

З АВОД крупнопанельного домостроения начал выпуск первой продукции.

Впереди формовщики бригады Антонины Федоровны Карацкой и арматурщики Валентины Степановны Пучковой.

Р ИТМИЧНО РАБОТАЕТ коллектив завода железобетонных изделий № 3, обеспечивая многочисленным строительные площадки бетоном, раствором, асфальтом.

На днях коллектив этого завода отметил свое сорокалетие.

К АЧЕСТВЕННУЮ ПРОДУКЦИЮ стремится выпускать коллектив завода железобетонных изделий № 4, комплектующий объекты жилья и социальную культуру. В социалистическом соревновании он также



завоевал призовые места по УПП и стройке.

Среди лучших названа бригада формовщиков Бориса Васильевича Полягалова.

К ОЛЛЕКТИВ завода железобетонных изделий № 5 с честью несет звание «Завод высокой культуры и организации производства». В предоктябрьском социалистическом соревновании в лидеры вышла бригада формовщиков Виктора Леонидовича Карелина.

П ЕРЕХОДЯЩЕЕ Красное знамя вручено коллективу деревообрабатывающего комбината — лидеру в социалистическом соревновании за 9 месяцев этого года.

Впереди среди деревообрабочников бригада рамщиков Каргополовой Татьяны Сидоровны.

К ОЛЛЕКТИВ предприятия нерудных материалов обслуживает инертными все заводы железобетонных изделий, строительные площадки.

В конце прошлого года здесь начал работу уникальный цех по приготовлению искусственного песка.

М НОГОТЫСЯЧНОМУ коллективу автотранспорта — лидеру общестроительного социалистического соревнования вручено переходящее Красное знамя.

По ударному потрудились водители всех автобаз в этом году в подшефном Аларском районе. За четыре года выполнен пятилетний план продажи зерна государству.

Среди лучших названы водители Геннадий Николаевич Пехтерев, Михаил Андреевич Нефедьев, Виктор Васильевич Ткаченко и другие.

Н АКАНУНЕ октябрьских праздников коллектив монтажно-строительного управления № 76 отпраздновал свое сорокалетие. Сложный

долгий трудовой путь прошли электромонтажники, освещающие промышленные гиганты Ангарска и всю застройку города. 166 человек в коллективе удостоены высоких правительственных наград. В колоне электромонтажников сегодня идут передовики производства, победители соревнования — коллективы участков Дмитрия Ивановича Дмитриенко, Израиля Иойновича Шермана, прорабства Михаила Щеглова, Владимира Маркова, Петра Горянина, бригады Геннадия Черкашина, Виктора Якушева, Виктора Калашникова.

И ДЕТ КОЛОННА монтажно-строительного управления № 42. Этим коллективом выполнен монтаж почти всех промышленных производств города, ни один жилой дом и объект социальности не обходился бригадами специалистов МСУ-42 — монтаж отопления, сантехники, газомонтаж и многие другие виды монтажных работ выполняют они, работая в тесном содружестве с ангарскими строителями, являясь значительной частью их коллектива.

З АВЕРШАЕТ колонну строителей коллектив опытного завода. В течение нескольких лет лидирует здесь в социалистическом соревновании коллектив цеха, который возглавляет Иван Максимович Пантелайкин. Правосланговыми в коллективе также признаны бригада Александра Эдвидовича Рата и бригада мастера бригадира Геннадия Владимировича Нарвута.

Эти коллективы изготавливают продукцию для объектов жилья, социальности, нефтехимической промышленности нашего города.

Наш корр.
Фото А. МАКЕКО.

ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ

О проблемах комсомольской молодежи

Бригада Николая Ивановича Верхоллатова, заслуженного строителя РСФСР из СМУ-3 — коллектив комсомольско-молодежный. Давно!

— Да, по-моему, как пришел я 20 лет назад в бригаду, так она уже и была таковой, — говорит Николай Иванович. — Только в те давние годы она была многочисленнее. Сейчас у нас 21 человек. Бригада женская. Не все выпускники профтехучилища, которые приходят к нам, остаются. Вернее, мало кто остается. Вот ушли сейчас некоторые в декрет, а вернутся ли назад — сказать трудно. Некоторые профессию потом меняют, не всем под силу и по душе оказывается работа отделочника. Тем более, что заняты мы не на жилье, а на промышленных объектах, где и высота, и сквозняки.

Конечно, не всякая девчонка выдержит такое каждый день. Вот и сейчас бригада работает, можно сказать, на холоде: ведет отделку столовой на АЭМЗ. Пусть не романтиком, но оптимистом, к тому же еще и трудолюбивым, нужно быть, чтобы за всей этой серостью увидеть белые потолки, сияющие радужной цветом стены, живописные поля.

Почти год назад произошел этот инцидент, когда выпускницы профтехучилища отказались работать. Очень трудно оказалось. Хотели уволиться. Потом все уладило. Одна все же ушла по состоянию здоровья, другая — по семейным обстоятельствам. Трое сейчас в декрете. Работают Наташа

Фролова и Оксана Верхоллатова.

Наташа Фролова оказалась довольно приятной, милостивой девушкой. При упоминании о случившемся как-то виновато и смущенно сказала: «Ничего, свыклись. В бригаде нас встретили хорошо».

Наташа — делегат общестроительной комсомольской конференции.

В бригаде — 12 комсомольцев. Комсорг Светлана Кукулина шестой год работает в бригаде после училища. На вопрос: «Какая работа ведется с комсомольцами», Наташа сказала: «Если честно, то почти никакой. На комсомольские собрания ходим, взносы платим исправно. Да и с кем работать? Только трое одиноких, у остальных дети. А они то остаются, то оставить не с кем, так что после работы — сразу домой. Как говорят, вся жизнь — в работе. Правда, мы еще и в общежитии общаемся».

А как насчет верности профессии строителя, дальнейшей учебы?

— Не могу обещать, что буду ей верна, — говорит Наташа. — Хотелось бы выбрать что-то более по душе, а это сложно. Одной привычкой не проживешь. А может, и останусь в бригаде. Женщины на это надеются. Говорят, что из каждого выпуска одна приживается.

Ну, что ж, оставим вопрос открытым. Как говорится, время покажет. По крайней мере, привычка к труду, по словам бригадира, Наташа обретает. А это главное.

Л. МУТИНА.

◆ Общежитие — твой дом

А КАК С ДОСУГОМ?

Как организован досуг молодежи!

С таким вопросом мы обратились к воспитателю общежития № 9 Анне Николаевне СЕМЕНОВОЙ.

— В общежитии нашем проживают в основном работники орс, так что и шифы наши — орс, которые связь с нами поддерживают в основном по телефону. Непосредственно же мы контактируем только с Ольгой Тимофеевной Бахматовой из отдела кадров орс, человеком неравнодушным. Ведь у нас много молодых специалистов из училища, а с ними хлопот не оберешься. Разные приходят. Подолгу, бывает, на работу не выходят.

Я в общежитии работаю 5 месяцев. За это время секретарь комсомольской организации Оксана Музыка была у нас всего один раз. Так что вниманием мы на избалованы.

Что касается совета общежития, он работает под председательством Ирины Воробьевой, секретаря комсомольской организации СПТУ-12, Лариса Потапова,

Светлана Гирко, Ольга Аброськина, Светлана Куклина, члены совета, стремятся организовать девчат на добрые дела, украсить их быт и отдых.

Начал у нас сейчас работать фотоклуб под моим руководством, организуем клуб «Хозяюшка». Конечно, при непосредственной, постоянной связи с шефами можно сделать много полезного, интересного. Надо только избавляться от равнодушия.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

Администрация, партийный комитет и объединенный профком управления производственных предприятий с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти директора предприятия нерудных материалов **РЕМИЗОВА**

Анатолия Михайловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

● Пишите:

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

● Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отдел писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, отдел обслуживающих подразделений — 82-36.

Формат
1/2 д. л.
Тираж 2704